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EZELŐTT TA POLCZA ÉS VIDÉKE.
FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN. KIADÓ ÉS FULAJDONOo». D W Y B.

Friss csapatok
érkeznek a harcterekre, a 
lankákra, hegyekre és mezőkre, 
a Napisten tündöklő sugárcsa­
patai. Álmos szemét megdör­
zsöli a tél, veszi öreg botját 
s elmegy aludni megint félesz­
tendőre. Lassan megy, mintha 
vérző katonafiait meg akarná 
tréfálni: igen, elmegyek, de 
nem engedem siettetni az uta­
mat.

Az utón már szembetalálko­
zott a tavasszal s morogva tér 
le az útról. S jön a tavasz, 
napsugaras kedvű, aranycipel- 
lős fiú, hogy felváltsa a rette­
net mezőinek vártáin a komor, 
öreg őrt, a telet. Igen, tavasz 
van, a borzalmak vérmezeit 
a márciusi nap sugarai melen­
getik s valami vulkánikus 
ujjongással tekintünk fel az 
égre: ez az a tavasz, melyben 
el kell dőlnie az élethalálharc­
nak, a világföldrengésnek, 
vége szakad a nyomornak, a 
kétségbeesésnek, az ideges 
reménységnek, a félelmek hisz­
tériájának s helyükbe diadal­
masan lép a reménység soha 
sem hütelen napja.

Az első tavaszi sugárral a 
lelkünk is megmelegszik. A 
párás, nedves márciusi földek 
titkos ígéreteket lehelnek, a 
nyári termés ígéreteit s úgy 
érzem, a szent magyar tavasz 
a földanya becsületszavát le­
heli most ki mindenfelé, hogy 
nyárra elkészül a mi világtör­
ténelmi aratásunk. Hány nap­
sugaras kedvű fiú roskad le 
addig a tavasz zöldelő füvébe, 

i* még hány mankót faragnak 
addig a tavasz szimfóniáját 
harsogó erdők friss ágaiból és 
hányán íeküsznek el még sá­
padtan olyan földeken, hova 
nem mer leszállói a maghor­
dó tavaszi szélből ;egy irmáig 
sem, — ki annak a megmond­
hatója. De fújja már a tavasz 
az ébredés trombitáját s a mi 
minket is megkap és lázba 
ejt, az csodálatos hangokat 
visz be harcos fiaink fülébe- 
feszítsd, ezerszerezd meg erő 
det, duplázd meg kedvedet, 

► fürdesd meg föld alatt elnyűtt 
testedet az uj sugarakban. Ez 
az utolsó összecsapás.

A tavaszi nap reásütött mil­
lió magyar katonára, fiatalok­
ra és öregekre, ifjakra és fér­

fiakra. Melengesse meg fagyok 
fagyában dermedt kezüket, és 
hozza haza őket, mert a me­
zők felett a szántóvető meg­
ritkult, a pacsirta elhallgatott, 
a kicsi tanyai házak némák, 
az asszonynép sirva szánt és 
könnyezve fogja az ekeszarvát.

Ujjongva az ujjongó tavasz- 
szál, arcunkat északra fordít­
juk, úgy könyörgünk hozzá, 
mint a pogány napimádók, 
iiogy szerezze meg győzelmün­
ket és békénket. Nem a , nyo­
mor, a lealázás siró békéjét, 
mely hol itt, hol ott üti íe 
szomorú fejét ezeréves törté­
nelmünk lapjain, hanem a dia­
dal fönségesen szép cs fönsé- 
gesen termékeny, és gazdag 
békéjét.

tanácstermében tartandó értekezletre 
hívta meg, hogy e gyűlésen ki- 
•rrtondják a tapolczai választókerület 
alkotmánypártjának feloszlását és 
megalakítsák és megszervezzék 
kerületi 48-as alkotmánypártot. ^

Ez a helyi pártalakulás Darányi 
gnác személyének szól, kit az 
egész választókerület polgársága 
azzal a hálával szeret és tisztel, 
amelyet cselekedeteivel kiérdemelt.

A mai pártalakulás, melyben részt 
vesznek ellentétes politikai véle int,- 
nyüék is, az ő személyének szól, 
annak a férfiúnak, ki elévülhetetlen 
érdemeket szerzett vidékünk életé­
ben. És éppen ezért, bármilyen 
programmot kővető pártba is lépjen 
be, a kerület bizalma mindig fel 
fogja keresni, mert amit ő jónak 
tart, az csak javára válhatik a 
magyarföldnek, nemzeti életünknek.

Pártalakulás
Kerületünk országgyűlési kép­

viselője, dr. Daiátiyi Ignác v. b t t. 
belépett az ujonan alakult 48-as 
Alkotmánypártba, mely most a 
nemzet legjobbjait egyesíti A be­
lépésről Önagyméltósága a választó­
kerület pártelnökségéhez a követ­
kező levelet intézte:

Budapest, 1918. február 20. 
Igen Tisztelt Pártelnök Ur!

A ministerelnök ur programm- 
beszéde alapján, az Alkotmány­
párt, az Egyesült 48-as és 
Függetlenségi Párt, a Néppárt es 
a Demokratapárt közbenjöttével, 
megalakult a 48-as Alkotmány­
párt.Miután azalkotmanypart vezéré­
nek, gróf Andrdssy Gyula urnák 
indítványára ezen párt feloszlott s 
miután mindig az volt a meg­
győződésem, hogy a kormány 
egységes és egyöntetű píit 
támogatása nélkül hosaiaiban 
sikettel alig működhetik, a kor­
mány programmja pedig helyes­
lésemmel találkozott, 
ennélfogva az ujonan alakult 48-as 

Alkotmánypártba beléptem. 
Tisztelettel kérem Igen Tisztelt 

Pártelnök Urat, hogy ezen el­
határozásomat egy összehívandó 
pártértekezleten bejelenteni, s 
amennyiben elhatározásom helv r s- 
lön tudomásul vétetnék, tisztelet­
tel kérem azt is, hogy a tapolcai 
választókerületben 48-as alkot­
mánypárti alapon pártunkat újjá­
szervezni méltóztassék.

A tapolcai választókerületre 
annak minden polgárára Istentől 
áldást és szerencsét kérve, 

hazafias Üdvözlettel
vagyok

Darányi Ignác
a tapolczai választókertilet 
országgyűlési képviselője.

E levél alapján a pártelnökség a 
kerület választó polgárait ma dél­
után 3 órára, Tapolcza nagyközség

Mindent a hadseregnek!
ezzel a jelszóval hívja fel a Magyar 
királyi honvédelmi Minisztérium 
Hadsegélyző Hivatala a nagyközön­
séget hogy a katonák részére ruha­
neműt adományozzanak.

A hadrakelt seregnek fehérnemű­
vel és alsóruhával való ellátása 
szinte leküzdhetetlen nehézségekbe 
ütközik. Ezért a Hadsegélyző Hiva­
tal a magyar népnek negyedik éve 
lángoló lelkesedésébe és minden 
más nemzetet felülmúló áldozat­
készségébe vetett szilárd bizalom­
mal fordul mindazokhoz, kik nyu­
godt munkában tölthetik itthon 
napjaikat, mig hős seregünk védi 
a haza szent földjét.

Elképzelhetetlen az a szenvedés, 
amit fiaink, testvéreink, apáink, 
hidegben, sárban fagyban kiállanak. 
Vagy nem szánaimas-e, midőn át­
ázott ruhát kell viselniük, addig, 
mig az rajtuk megszárad azért, mert 
nincs mivel felváltani, s e mellett, 
harctér más kínzó szenvedéseit is 
kell viselni. Vájjon gondolnak-e 
azok minderre, akik itthon meleg 
szobában, kényelmes tiszta ágyba 
térnek nyugovóra és hajtják le nyu- 
gódtan fejüket álomra? Testvérek 
vagyunk, e hazának fiai, s mint 
ilyenek nem szabad engednünk, 
hogy véreink értünk annyit szen­
vedjenek. Az ő szenvedésüket tőlünk 
telhetőén testvéri kötelességünk eny-

Nem jótékonyságot kér tőlünk a 
Hadsegélyző Hivatal, hanem köte- 
iességteljesitést, melyet senki. sem 
fogadhat meg. Hiszen mindnyájunk­
nak van valakije; gyermeke, hitvese, 
szülője vagy rokona messze idegen­
ben, ellenséges földön, aki esőben, 
fagyban küzd érette és mindnyá­
junkért. , ... .

Ezeknek az értünk küzdőknek 
kell enyhíteni szenvedéseit azzal, 
hogy részükre a szenvedés köny- 
nyebb elviselésére szükiben lévő 
alsóruhák pótlására, ruhaváltására 
módot, alkalmat adjunk.'

A Hadsegélyző hivatal ezert tár­
sadalmi utón gyűjtéssel kivárna a 
ruhahiányt pótolni.

Tapolcza áldozatra mindig kész 
közönsége ez úttal sem marad el, 
és kiveszi részét e hazafias köte­
lességgel párosult felebaráti szere­
tet "mozgalmából is és oda adja 
fölöslegét azok részére, akik haza- 
lukért, értűnk teljesítik legszentebb 
polgári kötelességüket, — a »aza 
védelmét.

A háborús idők alatt a hölgyek 
is kivették részüket a hazafias köte­
lességből, most is hozzájuk fordul 
a Hadsegélyző, amidőn a gyűjtés 
munkájára;felhívja őket. Tapolcza 
hölgyközönsége készségesen vállal­
kozott is a gyűjtésre,

Adományozni lehet férfi és női 
fehérneműt, harisnyát,inget, lábbelit, 
szoknyát, zsebkendőt, mindenfele 
fehér és színes, tarka vászon, panult,
_karton és bárchet holmit, bár­
milyen használt, vagy kis darab is 
legyen az. Ilyen pedig minden ház­
tartásban található, tehát minden 
háztartás adhat valamit, bármily 
csekélység legyen is az.

Adjon mindenki még nélkülözé­
sek árán is, mert csak igy ront­
juk le a hőseinkkel szemben köte­
les hálánk egy csekélyke Lrészét és 
csak igy mutatkozunk néltóknak 
azokhoz, kik vérük hullásával, ezer 
veszélyben és szenvedésben egy 
világot csodálatba ejtő hőstettek 
közepette szeretettel gondolnak az 
itthon maradottakra.

Az adományozásra nemcsak pla­
kátok, a szokásos dobszó és lapunk 
utján hívjuk fel a közönséget, ha­
nem a templomokban a lelkészek, 
az iskolákban a tanítók a gyerme­
kek utján is felhívták és felhívják 
a közönséget és igy hisszük, hogy 
mint máshol, úgy Tapolczán is meg­
lesz a gyűjtésnek a kívánt ered­
ménye.

A gyűjtést az alább nevezett 
úrasszonyok és leányok holnap 
délelőtt kezdik, addig is készítse 
el mindenki az erre szánt adományt, 
hogy a gyűjtés gyorsabban és aka­
dálytalanul folyhassék. Az adomá­
nyokat a gyűjtőkhöz beosztott kato­
nák szedik össze.

A gyűjtést a következő hölgyek 
vállalták és végzik:

Csöndes józsefné a Szt. István 
utcában.

Pollák Adolfné es Horvath «ía/v- 
arina a Kosuth Lajos, Viola es 
Rózsa utcában.

Faragó Aranka és Blau Emma a 
Szentháromságtéren, Bacsányi János, 
Alsómalomköz, Berek utca,'Erzsébet- 
tér, Arany János és Iskola utcákban.
• Győri Irén és Kaiser Rózsi a 
Vörösmarty, Halápi, Kisfaludy utcák­
ban és Vásártéren.

Dr. Szende Istvánnc és Kerkdpoly 
Istvdnné a Csobánczi, Csányi László 
és Kereszt utcákban.

László Ilonka és Vdzsonyi Piroska 
a Zrínyi Miklós Török János, Tuli­
pán, Zöldfa, Jókai. Petőfi és Nagy­
köz utcákban.

Schönwald Margit es Adler Iren 
a Szt László, Szegfű, Hunyadi,
Akácfa, Fazekas. Árpád, Miklós, 
Széchényi és Rákóczi utcákban.
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Zalai Rózsi és Klein Kató a Deák 
Ferenc utcában (a községházától 
a vasúti állomásig) továbbá a 
Sümegi, Magvarósi és Keszthelyi 
utcákban.

Id. Koncz József a Szt. György, 
Toldi Miklós, Balaton, Kinizsi, 
Bajza, Kert utcákban.

A mezőgazdaságicseledekert.
Handlery Gusztáv a Gazdakör ma 

délutáni közgyűlésén a mezőgazda- 
sági cselédek nyugdíjtörvényé meg­
alkotása érdekében a következő 
indítványt nyújtja be:

A mindinkább növekedő , mező­
gazdasági munkás és cselédhiany 
a legkomolyabb aggodalomra ad 
okot.

A baj nem újkeletű, már a háború 
előtt 1913. és 1914-ben behatóan 
foglalkoztunk a munkás és cseled 
kérdéssel, — sajnos azonban, annel- 
kül, hogy eredményt értünk volna 
el.

Tervbe volt véve az olasz mun­
kásoknak állami közbenjárással 
való behozatala, amihez az olasz 
kormány is hozzájárult, volt szó a 
szláv munkások behozataláról es 
sok más segítő módozatról.

Ámde minden terv meghiúsult, 
mert kitört a minden időknek leg­
borzalmasabb háborúja, a még most 
is deló világháború.

A munkás kérdés elült, a harcba 
vonult férfiak helyett aggok, gyer­
mekek, asszonyok és lányok állottak 
sorba, hogy megműveljék az életet 
adó drága hazai földet.

Emberfölötti munkát végeztek, 
méltók rá, hogy egykor a történe­
lem is megemlékezzék róluk.

A hazai munkásaink segítségére, 
megérkeztek az idegen munkások 
is, a szláv, az olasz hadifoglyok oly 
számban, hogy az igy föiszaporodott 
munkaerővel a legszükségesebb 
munkát úgy ahogy eltudjuk végezni.

A munka megy valahogyan — 
addig, amig a foglyok rendelkezé­
sünkre állanak. Mi lesz azonban, 
ha az óhajtott, a mindnyájunk által 
oly annyira sóvárgott béke bekö­
vetkezik ?

Fogoly munkásaink eltávoznak 
Igaz, megjönnek a mi véreink, de 
hogy mennyi lesz közülük a mun­
kás ember, hányán fognak a mező 
gazdaság szolgálatába állani, anól 
nehéz fogalmat alkotnunk.

Tudjuk jól, hogy aránylag a leg­
több véráldozatot épen a mező- 
gazdasági munkások és cselédség 
adta.

A háború előtt volt 600.000 mező- 
gazdasági cseléd és egy million 
fölül önnálló munkás.

Mennyi került közülük a harc­
térre, mennyi vérzett el, hányán 
lettek csonkák, bénák és nyomorék 
betegek, arról még nincsen statisz­
tika

Bátran állíthatjuk azonban, hogy 
fele elveszett a földmivelésre.

Van azonban a háborún kívül 
sok más oka is a mezőgazdasági 
cseléd és munkás létszám apadá * 
sának, elcsábítja őket a vasút, a 
gyár, a bánya, az ipari vállalatok 
és keresve keresik föl mindazon 
állásokat, amelyekkel nyugdíj jár.

Nem kell tehát csodálkoznunk, 
ha cselédeink és napszámosaink 
oly könnyen otthagyják azt a munka 
kört, amelybe bele születtek és 
nevelkedtek.

Seregestül tódulnak más kenyér- 
kereseti pálya után, özönlik a nép 
a pusztáról, a faluból, a nagyobb 
városok felé.

Nem azért, mert megunta a földet, 
hanem mert jobb, mert biztosaob 
jövőt remél, is mert ezen kivid vonza 
őket a lépten-nyomon kínálkozó 
nagyobb kényelem és szórakozás

% szabadabb élethez, a természe­
tes életmódhoz szokott földmunká­
sok nagy része - otthagyván az 
ősi foglalkozást, csakhamar letörik 
és terhére válik a társadalomnak, 
kiszámíthatatlan kárára nemcsak a 
földművelésnek, — de az egesz
nemzetgazdaságnak is.

A földmivelő nép fogyatkozásá­
val együtt jár a mezőgazdaság 
romlása is, pedig minden időknek 
igazsága az, hogy az ország jólé­
tének legbiztosabb alapja a virágzó 
mezőgazdaság.

Soha jobban megnein győződ­
hettünk erről, soha jobban átnem
érezhettük ezen igazságot, mint ma, 
a megrendítő válságos időkben.

Mert hiszen kétségbeejtően tapasz­
talhatjuk, hogy a földművelő népes­
ség fogytával hatványozott mérték­
ben apad a föld termése is.

A nagy mértékben csökkenő ter­
mések egyre jobban éreztetik káros 
hatásukat, népünk ereje fogytára ke­
rült a megfeszített munka, a hiányos 
táplálkozás folytán elcsenevészese­
dik egy egész nemzedék es félő, 
hogy megcsökken a nemzet harc­
képessége is.

A földmivelést fenyegető ily sú­
lyos veszedelmek között, kötelessége 
a magyar gazdaközönségnek, a 
magyar kormánynak minden áron 
odahatni, hogy a földmivelő mun­
kást és pedig elsősorban a mező 
gazdasági cselédeket és alkalma­
zottakat megmentsük — megtart­
suk a föld mivelésére.

E végből biztosítani kell cselé­
deink számára nemcsak a napról 
napra való megélhetést, hanem 
lehetővé kell tenni azt is, hogy 
elöregedés vagy munkaképtelenség 
esetére is megtudjon élni.

Ezt pedig csak úgy érhetjük el, 
ha a törvényhozás utján mega köt­
jük a mezőgazdasági cselédek és 
állandó alkalmazottak nyugdíj tör­
vényét.

E végből indítványozom:
Kezdjen a gazdakör mozgalmat 

a mezőgazdasági cselédek és 
munkások számára megalkotandó, 
kötelező nyugdíjtörvény meghoza­
taláért.

A mozgalom megindítására, veze 
tésére hatalmazza föl a jelenlegi 
közgyűlés a gazdakör igazgatóságát.

Amidőn indítványomat a köz­
gyűlésnek elfogadásra ajánlom, 
ineg vagyok róla győződve, hogy 
mindnyájan mélyen átérezziik és 
tudjuk azt, hogy itt nemcsak a 
gazdaközönségről, nemcsak a cseléd­
ség jólétéről van szó, hanem első­
sorban a magvar föld megművelé­
séről és megtiltásáról.

Teljesítsük kötelességünket, mert 
csak úgy remélhetjük, úgy várhatjuk, 
hogy bekövetkezik egy jobb kor, 
amely után buzgó imádság epedez 
százezrek ajakán.

Az első hely körül. is van módja: Időben kell jegyet 
váltanunk.

Gyulakesziben eladó egy
korcsma, üzlettel együtt.
Jókarban lévő épületek, jól beren­
dezett üzlet.
Bővebbet: özv. Széli Jánosné 
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Igen tisztelt Szerkesztő úr !
Követem a példát és Önhöz 

címzett levélben reflektáló# Emma 
asszony múlt heti fölszólalasara.
Az asszonyok csak rosszra csábítják 
az embert; ez a rósz most a levél­
forma. Mert miért címezzük azt a 
levelet a Szerkesztőhöz amely 
elejétől végig a közönséghez szól ? 
Asszony a megmondhatója. Cu most 
csak az utánzója vagyok. Szóval, 

Kedves Szerkesztő ur, visszagon­
dolva az estre, az Emma asszonyt 
kerestem. Először az „ötödik sor 
minden ülőjét vizsgáltam meg 
emlékezetből és hogy ott nem 
találtam, rájöttem, tálán ass^uy‘ 
ravaszságból a - negyedikbe 
ült Így kutattam ama no után, ki 
nevezte magát Emma asszonynak.

És nagyon sok Emma asszonyt 
véltem találni. Minden sorban ültek 
asszonyok, kik elnéztek va a i 
fölött, ültek aszzonyok, kik szintén 
keresték a társnőjüket, — talán 
ravaszságból, hogy eltereljék maguk­
ról a gyanút. Ismerve a nők lélek­
tanát, mégis hittem, hogy rájövök 
a titokra, ki Tapolczán az az 
iró nő.

A nők tulajdonsága az ékeskedés.
Az egyik a szépségével, a másik a 
ruhájával, a harmadik a nyelvéve 
és ez az egy a — tollával. Es e 
nyomon elindulva, fölismertem es 
most már illően köszöntőm;:
Üdvözlöm Nagyságos asszony! ... 

Nagyon szép Öntől, hogy ir, és 
még szebb a Szerkesztő úrtól, hogy 
közli is azt, amit Nagysád igaznak, 
okosnak és helyesnek tart. De 
bocsásson meg, ha most ellenvetést 
teszek és azt mondom, nincs igaza.

Mert nincs csúnyább szokás, 
mint a lenézés, a különbségtevés, 
az arisztókráciáskodás. Különösen 
nincs ennek helye egy jótékony 
estélyen, ahol a cél mégis az, 
minél több embert összehozni, hogy 
minél nagyobb összeg pénz kerüljön 
együvé. Az azután, hogy a néző­
téren a százötvenezer korona 
vagyonú ember mellett egy tízezer- 
koronás ül, vagy az ügyvéd felesége 
mellett egy kereskedő asszonya, a 
borbáróné mellett hivatalnokné 
tekintetes asszony, — ez egészen 
mindegy.

Elhiszem, hogy kellemetlen tud 
lenni egy, a nem társaságomból 
szomszéd, mert nem beszélgethetek 
vele. De nem hiszem el, hogy azért 
volna kellemetlen, mert a szomszéd­
sággal ."magáin is vesztettem volna 
társadalmi. pozíciómból. Bárki ül 
mellettem, azért csak az yagyok, 
aki. Akár hányadik sorba ülök, 
megint csak az vagyok. És hogy a 
szomszédommal nem beszélgethe­
tek?... Istenem, ilyen borzalom, 
van egy este, mikor hallgatnom 
kell! Ezért igazán csak asszonyok 
lázadhatnak föl.

Nem szép a lenézés. Különösen 
most, mikor a legbarátságosabb 
összetartásra volna szükség. Mert 
képzeljük el, milyen kellemetlen is 
azoknak az ilyen „orraládörgölés," 
akik a jövő alkalommal ismét az 
első helyre akarnak menni. Nincs 
annak értelme, elriasztani az adózás­
tól a közönséget. Igenis hangoztatni 
kell, hogy mindenki pénze egyforma 
és hogy mindenkinek, ki rendesen 
felöltözik, joga van az első helyen 
ülni.

De nem akarok régi dolgokkal 
előhozakodni uj helyzetek meg­
magyarázására. Annyira megválto­
zott a világ, hogy még csodál­
kozni sem szabad ily kis dolgokon. 
Igaz, hogy régtől fogva az asszony 
volt az, aki a társaséletben a 
súrlódásokat előidézte. Ez pedig 
napjainkban nem lehet cél, mikor 
éppen ellenkeíőleg, kerülni kell 
itthon minden disszonáns hangot. 
A lövőárkok első helyéért bizonyára 
nem folyik versengés.

X.
*

Készséggel hozunk minden véle­
ményt, hogy módot adjunk a meg­
beszélésre.

Szerk.

A kórházért.
Ismeritek a kórházunk történetét ? 

Hallgassatok ide, elmondom. Régen 
sokat mulattak érte, hogy legyen. 
Ma .sokan örülnek benne a gyógyu­
lásnak, sokan szomorúak benne a 
szenvedéstől, de minden boldogok, 
hogy van. És hogy holnap lehessen, 
ismét kabarézni kellett érte. Hogy 
megértsétek a történetet, mondok 
néktek másikat is. Eleinte, mikor a 
háború veszteségeit a nemzet szen­
vedte, az emberek önként adakoztak 
szent’ célokra ; ma, mikor a háború 
anyagi nyereségét a polgárság élvezi, 
ügy kell megadóztatni őket. Es ha 
a két történetet összevetitek, világos 
lesz előttetek, miért kellett ismét 
kabarézni — kórházért.

Mert itt maradt a kórház elárvultán, 
pedig minden szobájában, még most 
is, az érettünk szenvedők soka talál 
gyógyulást, ágyainak jajgyürte pár­
náin, még mindig uj és uj testvérünk 
gyötrődik. Még nincs is vége a há­
borúnak, de mintha az áldozatkész­
ség, a kórház iránti szeretet meg­
szűnt volna.

A vér biborszinü függönye mögül 
jött elő a leányka, ki elmondta 
meghatóan, a nagy és díszes közön­
ségnek a szomorú valót: hogy a 
kórház szegény. És a jó közönség 
két este azért jött össze, hogy ezen 
a szegénységen kifogjon, ezt szám­
űzze a szivünkhöz nőtt kórházból 
és maga is szórakozzék. Mindkét 
szándék megvalósult.# * #

Meg kell szoknunk, hogy vannak 
uj gazdagok is és meg kell szok­
nunk azt is, hogy mindig gyakrabban 
szorulunk a negyedik sorba. És ha 
nem akarunk hátra kerülni, ennek

Amilyen ügyesen vezeti a kórház 
hajóját dr. Kovács Vilmosné asszony, 
éppen oly ügyességgel szervezte 
meg a műkedvelők előadását is. 
Elmondhatjuk, ilyen művészi szín­
vonalú, jól sikerült kabaré meg nem 
gyönyörködtette a tapolczai közön­
séget. De még egy előadásnak atm 
volt ily szép erkölcsi es anyagi
5 *Egyik szebb jelenést k°yette * 
másik és nem árulunk el tükot, h 
Sándorfi Anna páratlan rendez - 
képességére mutatunk ra és 
poéta, Vázsonyi Izidor szerep eiére. 
Az egész előadás stílusos vö t és a 
nívóért dicsérhetjük a Voroskeresí 
uj titkárát, dr. SchöHiva d Karo yt 
Utoljára hagytuk azt la az 61 
való agitációban az első vo 
Székely József. ' -

Hogy igy fölemlítettük a kuhss 
mögött szereplőket, szabadjon 
nunk azokról, kiket a színpadon
láttunk, kik gyönyörködtettek 
minket és kiket megtapsoltunk

Vázsonyi Ptfoska 'épett elsőnek 
elénk és elszavalta, teljes aterzess, 
édesatyja irta prologot, m e y
jelen számunkban hozunk. A e >
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szavalókészsége, kédves hangú elő­
adása emelte a prológus értékét.

A programm második számát 
Blau Emma és ifj. Koncz József páros 
előadása töltötte be. Heltai Jenőnek 
franciából átdolgozott, „A rakettek 
cimü párosjelenetét adták elő. ler 
mészetes játékukkal, folyékony elő 
adásukkal, sikerre juttatták. Blau 
Emma értékes színésznői kvalitásáról 
tett bizonyságot.

SchöHwald Margit, Ernőd I amás 
„A nyolcadik osztály“ cimii szép­
séges költeményét választotta sze 
replésül. A megható, háborús vonat­
kozású költeményt, kedvesen es 
szívhez szólóan adta elő.

Még meghatott volt a közönség, 
mikor felgördült a függöny, hogy 
egy kis életképen mulassunk. Gábor 
Andor „A kofa" cimü kor, mond­
hatjuk kór-képét mutatták be nagy 
derültséget keltve. Goldmaun Gizi 
a címszerepben valóban arany volt. 
Partnerei, Günsberger Erzsi a nagy­
sága szerepében ésj [Böczy Rezső 
mint rendőr, jó játékukkal juttatták 
sikerhez a napjaink életéből kiraga­
dott pinty jelenetet.

Népdalokat énekeltek karban, — 
Sándorfi Anna polg. isk. tanárnő 
vezetése alatt: Blau Emma, Horgost 
Ilonka, Kaiser Rózsi, Miczki Erzsi, 
Mojzer Annus, Gyory Irén, Tausz 
Jolán, Presing Erzsi, Vársonyi Piroska 
és a leánypolgári több növendéke. 
Dicséret a vezetőnek és szereplőknek 
az összhangzatosan, fegyelmezetten 
előadott népdalokért. A közönség 
zajos tetszésére, néhány dalt ráadó 
sül is énekeltek, ép oly sikerrel.

Hatásos volt Kertisz Rózsi sza­
valata. Kiss Menyhért „Történetek“ 
cimü, háborús tárgyú költeményét 
adta elő a gyakorlott szavaló összes 
tulajdonságaival.

Zalai Rózsiké zongorán és Csuha 
Sándor hegedűn duettet adtak elő. 
Zalai Rózsi szép technikája, Csuba 
Sándor gyakorlott vonókezelése, 
valóban élvezetessé tették az ossz 
hangzatos előadásukat. A közönség 
zajos tetszésnyilvánítására, _ mindkét 

I este, magyar dalok előadásával 
honorálták az elismerést.

Gábor Andor kitűnő kis kabaré 
i:' darabját, a „Nehéz az élet“ cimü 

szatírát mutatták bs ügyesen. A 
szereplők: Schwarz Hermin, Micki 

p Erzsi, Horgost Ilonka és Kern Gyula,
1 kiváló jó alakítást nyújtottak. Hálás 
H , szerep jutott Micki Erzsinek és 
H * Horgosi Ilonkának, cseléd és hely­

szerző alakításában, frappáns játé- I kuk, gyönyörűségünkre szolgált.
„A szabadságolt katona" előadása 

első sorban Vászonyi Izidor szerzőt 
% dicséri, ki a kis népszínművét a 
V| szereplők temparemeiitumármk meg- 
! I telelőén irta meg. Így azután oly 

siker jutalmazta a kis darabot, hogy 
1 mi is büszkék vagyunk rája. Mert 
í most már tudjuk, hogy van szub- 1 róttunk : Győry Irén, van koloratui 
í|j énekesnőnk : Kaiser Rózsi, kik olyat 
■i produkáltak, ami vérbeli szinésznők- 
H nek is dicséretére válnék. Ep^p ily jo 
H alakítást nyújtott Micki Erzsi, az 
'■Á ő természetes kedvességével. Reize 
IS van a sikerben ifj. Koncz Józset és 
lg Böczy Antal kitűnő játékának.

A programm utolsó pontját a leg 
ti s/ebb beállításban, a „Porcellánligu- 
8 rák“ képezték. Goldmann Margit 
^ lépett a függöny elé, hogy szavai 
Jl nyomán megjelenjenek a látomások. 
Ä Csodálatosan szép elbeszélőképesség, 

hangszinezés, nyugodtság jellemzik 
iE Goldmann Margitot. — Nehéz volna 

megmondani, hogy a porcellánfigu 
rák közül melyik volt szebb, meit 
mind nagyon szép volt; az volt a 

'tg kar, hogy rövid ideig élvezhette őket

a közönség. Viszont nem kívánhatta, 
hogy a fárasztó pózban sokáig 
legyenek. A figurák a következők 
voltak : Kék ruhás leány (Ludwigs­
burg) Ungar Rózsi; Fátyolos hölgy 
(Meissen) Klein Kata; Szüretelő 
leány (Höchst) Kohn Böske ; Japán 
eány Schwarz Hermin ; Rózsát tartó 
leány Günsberger Erzsi; Előkelő 
hölgy (Meissen) Vdzsonyi Piroska ; 
Táncosnő Győry Irén; Pierette (Dán) 
Kaiser Rózsi; Elssler Fanny (Neu- 
Wien) Pressing Erzíji; Galambbal 
játszó leány (Alt-Wien) Schönwald 
Margit; Rococo (Sevres) Blau Emma.

Az előadás mindegyik számát 
élénk tetszéssel jutalmazta a közön­
ség. Meg is érdemelték mind a sze­
replők,,mind pedig a fáradhatlan^ a 
mindenütt jelen lévő dr. Kovács 
Vilmosné, a kórház jóságos édes­
anyja. A rendezőségnek, a szerep­
lőknek, a pártoló nagyközönségnek 
legyen jutalmuk az a tudat, hogy a 
egszentsbb célra, hőseink gyógyitá 
sára hozták az áldozatot. És a cél 
érdekében mondjuk : legyen szeren 
csénk együtt látni őket, máskor is.

A szombat esti előadás után 
fiatalság táncra perdült. A háború 
negyedik évében ez a kis szórako­
zás ujdonságszámba ment és bizony 
jó világos reggelig tartott. Vasárnap 
az előadást nem kisebb sikerrel 
ismételték meg, mikor szintén tekin­
télyes összeg jött össze. — A két 
előadás közel ötezer koronával 
segítette meg a kórházunk gondok 
kai küzdő vezetőségét.

HÍREK.
Eljegyzés. — Bauen Leonidász 

gyógyszerész és Glazer Irén ur- 
leány, szombaton tartották eljegyzésü­
ket. (Minden külön értesítés helyett.)

Fehér Ignác, a Könyvkereskedő 
Rt. főtisztviselője, Budapestről, el- 
jégyezte Fischer Olgát 1 apoiczáról. 
(Minden külön értesítés helyett.)

A „Tapolezai Takarékpénztár
Részvénytársaság“ múlt hó 24 én 
tartotta évi rendes közgyűlését, ame 
lyen elfogadta az igazgatóságnak, a 
nvereség felosztására vonatkozó 
javaslatát. A közgyűlés további folya­
mán igazgatóul Szűcs Jenő eddigi 
helyettes igazgatót választatott meg.

Ugyanezen közgyűlés elhatározta 
a jelenlegi 1200000 korona részvény- 
tőkének 2400000 koronára való fel­
emelését, mely pénzügyi miveletre 
vonatkozó határidő megállapításával 
az intézet igazgatóságát bizm meg. 
Megbízható helyről szerzett értesü­
lésünk szerint az igazgatóság a rész­
vénytőke felemelését egy később 
meghatározandó időben fogja esz­
közölni, amely határidőről annak 
idején a részvényeseket a vonatko- 
zatos tervezet megküldésével értesí­
teni fogja.

A Balatonmclléki Takarékpénz­
tár r.-t. múlt hó 24-én tartotta meg 
28. évi rendes közgyűlését Takács 
Jenő elnöklésével, ki a gyűlés meg 
nyitásakor kegyeletes szavakkal 
emlékezett meg Glazer Sándor el­
hunyt igazgató működéséről es 
érdemeiről ; indítványozza, hogy a 
közgyűlés fejezze ki átiratban rész 
vétet az elhunyt családjának és 
hogy az intézet volt igazgatójának 
emléke a közgyűlés jegyzőkönyvében 
is megörökít tessék.

A zárószámadások és jelentések 
előterjesztése után az igazgató 
állásának betöltésére került a sor 
tisztségre egyhangú lelkesedéssel Ír. 
Kovács Vilmos lett megválasztva, ki

meleg szavakban fejezte ki köszönetét 
a bizalomért.

A közgyűlésen bemutatta az inté­
zet igazgatósága az újonnan meg­
szövegezett alapszabályokat, melye­
ket a közgyűlés magáévá tett és 
határozattá emelt.

Elhatároztatott továbbá az intézet 
alaptőkéjének 1,024.000 koronáról ^ 
millió koronára való fölemelése is 
az igazgatóság által előterjesztett 
javaslat alapján azzal, hogy a 
fölemelés időpontjának és módozatai­
nak keresztülvitelével — az üzleti 
követelményekhez mérten — az 
igazgatóság bízatott meg.

Értesülésünk szerint a másnap 
tartott igazgatósági gyűlésen dr. 
Varjas Gábor ig. tag ékes szavakkal 
üdvözölte az intézet uj igazgatóját 
arra kérve őt, hogy legyen az 
intézet igazgatósága • és tisztikara 
iránt azzal a meleg érzéssel, amelyet 
ezek vele szemben táplálnak.

Dr. Kovács igazgató megköszöni 
a bizalmat s működésének meg­
kezdése előtt kegyeletes szavakban 
emlékezik meg hivatali elődeiről. 
Frisch Lipót és Glazer Sándor volt 
igazgatókról, kiknek tevékenysége 
és körültekintő vezetése alatt az 
intézet elérte mai nagyságát. 1 rog- 
raromjául vallotta az intézetnek az 
eddig járt utón, de a kor követel­
ményeinek figyelembe vételével való 
továbbfejlesztését.

Ugyanezen a gyűlésen az igaz­
gatóság Faragó Leó főkönyvvezetot 
cégvezetővé léptette elő, s egyben 
megbízta őt az igazgató akadályoz­
tatása esetén az ügyvitel ellátásával.

A Tapolczavidéki Gazdakör köz­
gyűlése ma délután 2 órakor lesz 
a községháza tanácstermében.

Miniszteri iskolafelügyelő. — A
vallás és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter a tapolezai és balaton­
füredi járások elemi iskola VI. osz­
tályú tanulóinak záróvizsgálataira, 
iskolafelügyelő miniszteri biztosul 
a folyó tanévre is Szigethy Ódon 
tapolezai tanítót bízta meg.

A Tapolezai Hath, kör közgyű­
lését a múlt vasárnap tartotta az 
egyesület helyiségében Ley József 
prépost-plébános elnöklésével, ki 
megnyitó beszédében általában vázol­
ta a sajtó célját hatalmát és a tago­
kat a kath. sajtó pártolására hívta 
fel. — Majd titkár, pénztáros, ház­
nagy szokásos évi jelentésüket adták 
elő. Az egyesületnek 75 tagja hadi- 
szolgálatot teljesít. A kör ház vétel­
árának lefizetésével most már az 
egész ház tehermentes tulajdona 
az egyesületnek. A gyűlés a győzel­
mes béke reményének kifejezésével 
ért veget.

A tapolezai hadigondozó bízott 
ság szombaton délután megtartotta 
első értekezletét. 4 bizottság titká­
rául Sándorfi Anna polgári leány­
iskolái tanárnőt, jegyzőül Koncz 
Józsefet r. k. elemi isk. tanítót válasz­
totta. A hadigondozandók Ügyeit 
a bizottság minden héten hétfőn d. 
u. 4—5 ig a városháza nagytermé­
ben tartandó értekezleten fogja tár­
gyalni. Az érdekeltek (hadiözvegyek, 
árvák, rokkantak) a jelzett helyen 
és időben jelentkezzenek.

Van villanyunk! Örömmel közöl­
jük, hogy a múlt év októberében 
kiutalt egy ciszterna gázolaj, 
Fiúméból tegnap megérkezett, igy a 
világításunk újabb három hónapi a 
biztosítva van. Az üzemvezetőség 
bevallása szerint ma 9750 kg. az 
olajkészlet. Ez, korlátozott áram­
szolgáltatással, a következőkép 
használtatna föl: márciusban 3600 

i kg, áprilisban 3000 kg, májusban

2800 kg. A korlátozás az volna, 
hogy hetenkint háromszor a nappali 
áramszolgáltatás szünetelne, és pedig 
vasárnap, kedden es szerdán íegge 
8 tói, délután 4 óráig. A közvilágí­
tási lámpákból, melyeknek szama 
összesen 106, 83 égne és ha hold­
világ van, nem kapcsoltatnának be.
Ezt a javaslatot az üzemvezetőseg 
illetékes helyre juttatta, ahol bizo­
nyára helyesléssel és jóváhagyással 
találkozik. A magunk részéről csak 
megemlítjük, hogy nem-e volna jobb, 
ha egész napos áramszolgaltatas 
nem volna, hanem minden nap déli 
1 órától adnának áramot. De reméljük, 
hogy az újabban kiutalt cisternákbol 
is megérkezik egy, kettő, igy nem 
kell korlátozással élni. Mert nem 
csak nekünk, hanem a villanytelep­
nek is az az érdeke, hogy minél 
nagyobb legyen az áramfogyasztás, 
mert abból, ha nem szolgáltat,_ semmi 
jövödelme nincs. És reméjheto, hogy 
tekintve az olajkészletet, a mozgó- 
szinház előadásai elé nem fognak 
most már akadályokat gördíteni es 
nem vádoljuk minden alkalommal az 
üzemvezetőséget mulasztással, mikoi 
látnivaló, hogy mindent megtettek 
az üzem zavartalan folytatása 
érdekében.

Levél a szerkesztőhöz. Kaptuk 
az alábbi levelet. Igen tisztelt Szer­
kesztő Ur! A Badacsonyvidéki 
Szőlőgazdák Szövetkezete felszámolt, 
igy vidékünk szőlőgazdáinak nincs 
semmi érdekképviselete. Ezennel a 
nyilvánosság elé viszem tervemet, 
hogy a Tapolczavidéki Gazdakör 
kebelében alakuljon egy szőlőszak­
osztály. A gazdakör egyesíti ugyan 
magában a Badacsony borvidék 
egész szőlőgazdatársadalmát, de 
címében nem jut ez kifejezésre. 
Számtalanszor szükség van a szőlő­
gazdák érdekképviseletére és még 
nagyobb szükség lesz a jövőben, 
mikor R szőlők fenntartása még 
nagyobb nehézségekbe és akadá­
lyokba ütközik. Sajnos, nincs mó­
domban a Gazdakör vasárnapi köz­
gyűlésén ez indítványomat kifejteni 
és egyúttal rámutatni arra a paran­
csoló szükségre, mely szőlőszeti 
kísérleti állomás kérelmezésére és 
mielőbbi felállítására sarkal bennün­
ket. Hiszem, hogy a Gazdakör köz­
gyűlése szorgalmazni fogja az egesz 
borvidékünk érdekeit szolgáló intéz­
mény felállítását és egyúttal ama 
reményének ad kifejezést, hogy la 
szőlőkul túránk megtartása érdekében 
szükségesnek tartja a vincellérképző 
újból való létesítését. A szőlőmivelés 
ma már olyan fokon van, hogy 
elengedhetetlen az iskola, ahol a 
helyes módokra és eljárásokra taní­
tanak. — A fenti levelet átadjuk a 
nyilvánosságnak, hogy a kötelessé­
günknek eleget tegyünk.

Községi gyűlés. Tapolcza nagy­
község képviselőtestülete ma, 1918. 
évi március ho 3- an délelőtt 11 
órakor az alábbi tárgyakban gyűlést 
tart. Illetőségi ügyek. Jóváhagyott 
községi határozatok. A m. kir. 6-ik 
honvédhuszárezred kérelme alapít­
ványért. Hősök emlékének meg­
örökítése. Sertés kanok tartásdijának 
felemelése darabonkint 200 koronáról 
300 koronára. Adójegyző lakbérének 
emelése tárgyában határozat. Freller 
Adolf kérelme bejáratengedélyezése- 
ért. Villamosvilágitási ügyben jelen­
tés és Gerl János kérelme áramért. 
Vadászati jog bérbeadása ügyében 
közigazgatási bírósági határozat. 
Hadifogoly pénzkezelési számadás. 
Polgári leányiskolái átalakítási költ­
ség elszámolás. Vajda Sándor községi 
imok h. kérelme fizetése javításáért.

A háborúban megnőtt a módi. 
Az egyszerű ember s a falusi asszony
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is finomodott ízlésében, helyesebben 
talán csak pénzben gyarapodott s 
miután most az a legolcsóbb, siet 
azt valami élvezetes vagy divatos, 
de legtöbbször nem hozzá illő és 
szükséges dologra fölváltani. A 
minap egy falusi asszony 80 
koronáért vett kis fiának harmonikát, 
nem drágái]a, hanem azon tépelődik, 
hogy mit vegyen a kis lányának. 
Egy másik falusi leány 500 koronás 
aranyórát vesz az öccsének, magának 
meg arany karkötőt. No a ruháról 
és bútorról meg ne is beszéljünk, 
nincs az a pénz, amit meg ne 
adnának azok, akik a háborúban 
könnyen meggazdagodtak. Ilyen 
metamorfózison megy keresztül a 
háborúban a földmives és annak 
otthona.

Hadiárvák napközi otthona Zala 
vármegye községeiben. A Dunán­
túli Közművelődési Egyesület a 
háborús jótékonyság és emberbaráti 
szeretet melegétől áthatva nagy’ 
szabású mozgalmat indított azoknak 
a vagyontalan és elhagyatott árva 
gyermekek számára, akik a háború­
ban édesapjukat elvesztették es 
akiknek édesanyjuk napközben mun- 
kával lévén elfoglalva, gyermekei 
ellátásáról kellőleg nem gondoskod- 
hatik, napközi otthonokat létesít. 
Mint értesülünk Tapolczán is óhaj­
tanak ily napközi otthont fölállítani.

Nyilvános köszönet. — A Vörös- 
Kereszt Egyesület tapolcai fiókja 
részére adakozni kegyesek voltak : 
Egy magát megnevezni nem akaró 
jószivü adakozó 100 koronát, Hiisch 
József ur 30 koronát, Gaál Balázs 
arcképfestő ur 20, Novák Elek ur 
Kővágóörsrél 20 koronát, Ernst Je- 
nőné úrnő Badacsonytomajról 16 
korona napidiját, Marton Gyula ur 
10 koronát, Kardos Mór ur 4 kór­
házi köppenyt. Fogadják a kegyes 
adakozók hálás köszönetünket.

Az Elnökség
Az elemi iskolák reformja. A 

vallás és közoktatásügyi miniszter 
a jövő tanévtől kezdve az elemi 
iskolák III. osztályától kezdve 
kötelezővé tette a vidék gazdasági 
viszonyainak megfelelő gazdasági 
ág tanitf sát, amelyhez megfelelő 
nagyságú gyakorlótérről is kell az 
iskolafenntartóknak gondosdodniok. 
Ez ügyben a múlt héten rendelet 
érkezett a közigazgatási bizottságok 
Utján az iskolafenntartókhoz, hogy 
megfelelő gyakorlótérről már most 
gondoskodjanak.

Burgonyatermelés csiráról. —
Lapunk múlt évi novemberi számá­
ban közöltük a burgonyának csiráról 
történt termelési módját és lapunk 
kiadóhivatalában egy bokor termés- 
eredményét is bemutattuk. Közeledik 
a burgonyarakás ideje, amelyre a 
csiráztatást már most meg lehet 
kezdeni, igy a csiraelrakás 'idején a 
burgonya gumó felhasználása mellett 
a máskor szemétre került csirát 
haszonnal értékesíthetjük, ami a 
jelenlegi burgonya hiányos időben 
annyival inkább megszívlelendő,mert 
vetőburgonyához is nehezen jutha­
tunk és bőven meghozza fáradozásunk 
gyümölcsét.

A kórházért tartott kabarén tör­
tént felütfizetések nyugtázását kény­
telenek voltunk a jövő hétre hagyni, 
helyszűke miatt.

■Ufa.

PROLÓGUS.
Irta: Vázsonyi Izidor.

A kórházért tartott estélyen előadta: Vázsonyi Piroska.
Csak egy röpke szó volt! Pénz kell a Kórházra!
S tétlen közönyéből népünket fölrázta.
Jól esik megtöltve látnom ezt a termet.
Kinek csak szive van, egy szónkra itt termett. 
Segélyre-szorulás úgy körmünkre egett, , 
Megvallom, hogy vártam e nagy közönségét.
Önök tudják, milyen drága a szén, a ta,
Piacon még krumplit sem árul a kofa. ^
Azt se tudom ma már, milyen a rizs, lencse,
Kinek kis babja van, már az is szerencse.
Káposzta nem termett, gabna requirálva,
Teának csapott föl szederlevél mályva.
Vaskarika még nincs, talpbőr már van fábul,
S oly kávét pörkölnek a szőlő magjábul,
Hogy az ember feje szinte belekábul.
Zsír nincs, a faggyúból is margarin készül,
Azért szappan, gyertya nem jut osztályrészül. 
Sötétségben vagyunk, oh szánj meg kegyes tg, 
Hiszen lámpáinkban ma már ecet se ég,
Mert az ecetért is borsos árat kérnek,
Nincs is már értelme a korcsma-cégérnek.
Mióta piculánk nem nikel, csak bádog,
Ezüst pénzdarabot vajmi ritkán látok.
A tojást, a tejet nem hozzák helyünkbe,
Mi faluzunk érte, vagy nem szerezzük be.
A hús oly drága lesz, hogy pénzért sem kapunk,
S minden héten nyolc lesz a hústalan napunk. 
Tejjel mézzel folyó dús Szittya-országban,
Cukor jegy sem használ, abban is hiány van.
És ez a szűk világ arra kényszeríthet,
Hogy a kórházunkat áthelyezik innét.
Kórházat tartsunk fenn ilyen drágaságban,
Mikor panaszkodunk, hogy ily sztik világ van.
De ez a háború. Rákényszeritettek,
Nemcsak a hősinkre várnak dicső tettek,
Itthon maradiakra nagy feladat hárul,
Mert ők gondoskodnak a hadi árvákrul, 
Megvakult, megbénult s beteg katonákul!. (< 
„Hogy meg kell szüntetni itthon a kórházat,
— Csak a tervre is már mindegyünk föllázad: 
Oly szűkkeblűk lettünk, szégyen és gyalázat!
Hisz a mi kórházunk a mi büszkeségünk,
Nem hatalmas kegyur építtette nékünk, 
Álmunkban se véltük, hogy ily szépnek épül, 
Magunk erejébül, népünk filléréből.
S mert saját fiaink ápolgatják benne,
Ki lehet oly fukar, hogy közönyös lenne,
Vagy a saját vére honvágytól betegen 
Idegen ápolók körme között legyen?
Oh hallgassátok meg a távol epedőt:
„Magyar környezetet, hazai levegőt,
Mindjárt meggyógyulunk mihelyt otthon leszünk, 
Nyissuk ki az erszényt, nyújtson segélyt kezünk. 
— És még egy kéréssel járulok elétek,
Magatok bánnátok, ha meg nem tennétek,
Bájos szereplőink mit jó néven adnak,
Ne tegyétek ki a fanyar bírálatnak,
Ha lámpalázukban haboznak, elkésnek,
Legyen szivetekben helye elnézésnek,
Méltányos kéréssel hozakodom elő,
Tekintsétek náluk, hogy mind műkedvelő, 
Tekintsétek a célt, amért szivük dobban,
Aki jobban tudja, csinálja meg jobban,
Nekik már érdemük a szándék, akarat,
S csak az a jutalmuk, ha mind tapsot arat.

Balápi utcai házamat,
melyben 2 szoba, kamra, istálló és 
pince van és egy hold föld is hozzá 
tartozik, szabadkézből eladom.

Németh Gyula

Nyilvános köszönetek.
* * *

Egyesületünk emberbaráti céljaira 
a Tapolczai Takarékpénztár Rt. 599 
koronát, a Balatonmelléki Takarék­
pénztár 300 koronát, Takács Jenő 
ur Zalaigricéről 200 koronát volt 
szives adományozni. Fogadják a 
kegyes adakozók hálás köszönetün­
ket.

A Vörös Kereszt Egyesület 
tapolcai fiókjának Elnökségé

A Balatonmelléki Takarékpénztár 
és a Tapolcai Takarékpénztár tekin­
tetes igazgatósága 100—100 koronát 
volt kegyes a tapolcai állami polgári 
fiúiskola Segélyző egylete céljaira 
adományozni, melyért ezúton is 
hálás köszönetét nyilvánítja

az áll. polg. fiuisk. tantestülete

A tapolcai Vörös-Kereszt Egylet 
vezetősége nevében elismerő köszö­
netét mond a műkedvelő előadáson 
szereplő ifjú hölgyeknek és uraknak 
sikeres fáradozásukért

az Elnökség

A tapolcai Vörös-Kereszt Egylet 
elnöksége ez utón mond hálás kö­
szönetét mindazon hölgyeknek és 
uraknak, akik a kórház javára tar­
tott műkedvelői előadás sikere 
érdekében önzetlenül fáradozni 
szívesek voltak.

A rendezés munkájában részt 
vettek: Bischoff Ilona, Goldmann 
Cilia, Fóliák Adolfné, Puskás Páli, 
Sándort! Nusi, Stern Irma és Weiler 
Kálmánná úrnők, Révész Zsaki, dr. 
Schönwald Károly, Steiner Lajos, 
dr. Székely József, dr Vágó Jenő és 
Vázsonyi Izidor urak.

A színpadhoz szükséges faanya­
got Marton Gyula ur, a díszleteket 
Wolf Gyuláné úrnő _ és a kath. 
Legényegylet t. vezetősége adta.

A színpadi világítás rendezésénél 
Barna Emil ur fáradozott.

Az ülőhelyekhez a székeket Ko­
vács, Weisz, Burján, Eibeschütz, 
Lieger, Popper, Dénes, Csuha és 
Gerl urak, valamint a kath. Legény- 
egylet t. vezetősége kölcsönözte.

A szereplők maszkirozásánál 
Bratlán fodrász ur segédkezett.

Fogadják szivességök és fárado­
zásuk jutalmát az előadás sikerében 
és a nemes cél javára elért ered­
ményben. Az Elnökség.

A Tapolczai Takarékpénztár és a 
Balatonmelléki Takarékpénztár 100- 
100 koronát volt szives adni az izr. 
Nőegyletnek és 100—100 koronát a 
József kir. herceg Szanatórium 
Egyesületnek, mely adományokat 
köszönettel nyugtázom.

Fóliák Adolfné, elnök

A Tapolczai Takarékpénztár és a 
Balatonmelléki Takarékpémfcár 100- 
100 koronát, Dienes Kálmánná úrnő 
30 koronát volt kegyes a kath. Nő­
egyletnek adományozni, melyet 
hálás köszönettel nyugtáz

Csöndes Józsefné, elnök

A Balatonmelléki Takarékpénztár 
és a Tapolczai Takarékpénztár volt 
szives 100—100 koronát a Krajcár 
egyletnek ajándékozni, mely össze­
gért hálás köszönetét mond

az izr. Krajcáregylet Elnöksége

A Tapolczai Takarékpénztár 200, 
a Balatonmelléki Takarékpénztár 
100 koronát adományozott a tapol­
cai rom. kath. elemi iskola javára, 
mely kegyes adományokért köszö­
netét mond

az iskola. Igazgatósága

Badacsonytomajon, jó karban lévő
házamat

jó forgalmú vendéglővel és üzlettel, 
szabadkézből eladom.
SOMOGYI Margit Badacsonytomaj.

RÉZGÁLIC
kapható: PAUK VILMOS cégnél. •

SZŐLŐKARÓ
eladó, érdeklődők forduljanak köz­
vetlenül Grosz Lajos csabrendeai 
földbirtokoshoz

Szőlőgazdák figyelmébe!
A hirdetett

RÉZGÁLIC
megérkezett és mig a készlet 

tart, előnyös áron kapható, 
valamint a lisztharmat ellen védő

SALOIDIN1
Kaszás Soma füszerkereskedőnél

Lówy B. könyvnyomdája. 
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Használt, ónémet
hftlós/iOba bútor

megbízásból eladó Domonkos Ferenc 
asztalosmesternél, Gyulakeszi utca.

A gőz-ágytolltisztitó
tudomására adja a tapolcai hölgyek­
nek, hogy lakáshiány f miatt kény­
szerítve van husvétig itt maradni.

Azon hölgyek, kik tol at akarnak 
tisztittatni, addig igénybe vehetik 
szolgálatait.

Kiváló tisztelettel 
SCHÓNBRUNN Klára

Több száz vagon tűzifa
eladó. Cim a kiadóban.

MOÓR BÁLINT féle

ház az Atíilla utcában
továbbá a halápi hegyen egy 

szőlő eladó.
Értekezni lehet Moór Ferenccel, 

Tapolczán.
Értesítés.

Az izr. hitközség elnöksége ez 
utón is figyelmezteti az érdekelteket, 
hogy miniszteri rendelet értelmében 
a húsvéti pászka csak azoknak lesz 
kiszolgáltatható, akik a megfelelő 
mennyiségű lisztet a hatósági lisz­
tes boltban előzetesen beadják, illet­
ve a kiknek az ünnep tartamára 
esedékes lisztjegyeik bevonatnak.

Kiadó ing-ntlaii!
DISZEL község határában eladó cca
I00 kát. hold szántó, rét
és HEGYESD község határában cca

70 kát. hold szántó,
erdő és legelő, egészben vagy 
parcellánkint.

Felvilágosítást ad: a diszeli és 
monostorapáti! körjegyzőtől.

Gépjavító műhelyemet 
mározius hó elsejére 

üzembe hoztam
Malmok üzeméhez a mezőgazda­
sághoz és szőlőszethez szükséges 
munkásgépok alapos javítását elvá­
lnom.

Permetezők
javítását és átalakítását felelőség 
melleit végzem.
'■ászon betétes gumilapok, 

tömtök és alkatrészek
is kaphatók. Szives pártfogást kér

Hocz Gergely
géplakatos.

Raffia helyett
kitűnő elszakíthatatlan

sás kapható
Weisz Bélánál 2—5

3ÉZGÁLIC
aapható Lustig J >zsef és Fia cégnél

Fölkéretnek mindazok a szőlős­
gazdák akiknél a tnpolezai szénké- 
neg raktárból

szónkéneges hordók -
vannak, hogy azokat a legközelebbi 
kedd, péntek vagy vasárnap délelőtt 
beszállít:’,iii szíveskedjenek, nehogy 
a raktár kezelősóge azt az illetők 
költségére legyen kénytelen beszállít 
látni.

A ssénkénegraktár kezelőlésege.

Hirdetmény.
Fclhivatik a közönség, hogy 

soványsertését a hadsereg részé­
re önként ajánlja fel, — mely 
alkalommal a maximális áron 
felül kilónkint 1 koronát fizet 
a Sertés Forgalmi Iroda; — 
ha a felajánlás nem lesz kie­
légítő, a sertések rekvirálva 
lesznek.

713.—918.
— Szigorúan felszóllitatnak 

mindazok, kik még a cséplési 
bejelentést be nem adták, — 
azt 3 nap alatt a főjegyzői 
irodában okvetlen beadják, 
különben 2000 korona pénz- 
büntetés és 6 havi fogsággal 
lesznek sújtva.

278.—918.
A lósorozás március 3-án 

reggel 8 órakor lesz a Dénes 
vendéglő udvarán, melyen a 
lovát mindenki előrevezesse a 
sorszáma szerint, mert aki el­
marad, annak a lovát máshova 
kell előállítani és 200 koronára 
lesz büntetve.

Tapolczán március 6-ikán 
országos állatvásár tartatik; 
mindenki a vett állatját a vá­
sárban tartozik átíratni, külön­
beni büntetés terhe mellett. 
Keszthelyen pedig másnap, az 
az 7-én lesz pótvásár, kira­
kodó és állatvásár.

Hétfőn megkezdődik a fehér­
nemű, és hulladék gyűjtés; — 
mindenki adja oda a használ­
hatón fehérnemű, hulladék vagy 
rongy darabját a hadsereg 
részére, különben a fehérnemű 
rekvirálva lesz.

A községben sertés-pestis 
állapíttatott meg, ennek elfoj­
tása és tovább terjedésének 
megakadályozása céljából a 
következők rendeltetnek:

A beteg állat a többitől el­
különítendő; a beteg sertés 
engedély nélkül el nem szállít­
ható; az udvarban a sertés­
trágya külön rakva gyűjtendő; 
a sertés ól legalább hetenkint 
egyszer ösSzetakaritandó; ser­
téskereskedő az udvarba be 
nem mehet; a beteg sertések 
marhalevelei beadandók; sertés­
vásár nem lesz.

Belterületről szabadságolt 
katonai egyének március 11-én 
tartoznak bevonulni, harctérről 
szabadságoltak pedig a pa­
rancsnokságuktól nyert sza­
badság lejárati napjától számí­
tott 14 napi szabadság meg­
hosszabbításban részesülnek.

Horváth Jenő
főjegyző.

Eladó egy jó karban lévő tinóm, 
világosselyem

H*alóng:ariiiturii.
Cim a kiadóhivatalban j — j

10—15 holdas, jó karban lévő jól 
felszerelt

szőlőt keresek
megvételre. Ajánlatokat kér:

Özv. Vida Lajosné 
o—l Nagykanizsa.

Eladó omnibus.
8 személyre való nagyon keveset 
használt, társaskocsi olcsón eladó. 
Járosek Károly kocsigyártó Szom­
bathely.

Szőlőgazdák figyelmébe!
A már évek óta bevált és kitűnő 

szerkezetű szabadalmazott
Golyó-permetezőimet,

melyeknek nagy előnye, hogy nem 
kell hozzá gumilap, vörösréz hiánya
mialt- faputtonyba
gyártom és hozom forgalomba. A 
gép könnyű és a szerkezete is 
oly kitűnő, mint a rézgépeknél volt.

Egyúttal értesítem a szőlőgazda 
közönséget, hogy

permetezők javítását
és átalakítását vállalom és a mun­
káshiányra való tekintettel kérem 
azokat már most átadni.

Heimler Miksa Utóda 
BARNA EMIL

A legmagasabb igényeknek/meg­
felelő élethű olajfestésü

arcképeket festek
vászonra életnagyságban, fénykép 
után. Egy mellkép ára 220 korona, 
(térdig) életnagysága j500 korona, 
műterem: „Pannónia szállodában.“ 

Minden rendelt kép árának 5 °/o-a 
a Vörös-Kereszt Egylet részére 
adatik.

GAÁL BALÁZS arcképfestő.

Mines többé teadrágaság 
és cukorhiány!

- * rumozott es cuk-
1 ilPaf fi rozott teapotJó. ■ iiv.ui.Mi Egy csésze forró.

vízbe egy kávéskanál Thefctint kell 
önteni. Ára literes palackokban, 
kilónkint 60 korona. Egy kiló Thea- 
tinból 400 csésze kitűnő tea készít­
hető.

Hadifoglyok részére is igen alkal­
mas. *.

Egyedüli képviselet e vidék részére. 
F—Z Ernst Hugó

Tapolcza, Csányi utca 7.

Kovács-féle

kézfinomitó
a legjobb és nem ártalmas

bőrápoló
Kapható a gyógyszertárban.

meghívó.

A Tapolczavidéki Gazdasági Takarékpénztár Segélyszövetkezet >
1918. évi március hó 12-én délelőtt 11 órakor a szövetkezet helyiségében

KÖZGYŰLÉST
tart, melyre a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívjuk.

Tapolcza, 1918. március hó 2.
AZ IGAZGATÓSÁG. 

Tárgysorozat:
1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két jelenlevő szövetkezeti tag 

kiküldése.
2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentései a működő VII. 

es Vili. évtársulatok múlt évi eredményéről; a mérleg megállapítása.
3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény 

megadása.
4. Igazgatóság és felügyelő bizottság választása.
5. Esetleges indítványok tárgyalása

A VII. és VIII. évtársulat mérlege.
Vagyon: Pénztár 133 korona 3r fillér. Betét a Gazdasági Takarék- 

pénztárnál 7607 korona 35 fillér. Kötelezvények 135774 korona. Bútor 
és felszerelés 150 korona. Hátralékos kamat 2399 korona 44 fillér 
Összesen 146,064 korona 16 fillér.

Teher: Alakulási dijak 1937 korona. Heti törzsbetét 139867 
korona. Áthozott nyereség 783 korona 12 fillér. Nyereség: 3477 korona 
04 fillér, összesen 146,064 korona 16 fillér.

■■
Tapolcza, 1917. október hó 31-én.
Sebestyén Jenő Kardos Ödön

% pénztáros h. «könyvvezető.

Az igazgatóság: Berger Károly, Felisch Antal, Hiller Pál. Mojzer 
Endre, Pátzay György, Fruska Ferenc, Rimanóczy Endre, Schwarz

Emil, Steiner Imre. •
Jelen mérlegszámlát a fő- és segédkönyvekkel cgybehasonlitva 

teljesen helyesnek találtuk. 6

Tapolcza, 1918. március hó 2 án. a
Horváth Jenő Sebestyén Gyula Szigethy Ödön

feltlgy.. Iiiz. tag. felitgy. «/ elnök. feltlgy. biz. tag.
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XIII. ÉVI RESIDES KÖZGYŰLÉSÉT
RT.

8a
o

, ius h4 10.én d. 3 órakor tartja saját helyiségében, melyre a t. részvényesek ezennel tiszteiével meghivatnak.
l9»8. vimrci Tárgysorozat:

3. Két igazgatósági tagnak 2 évre leendő megválasztása.
% 4 Két választmányi tagnak 2 évre leendő megválasztása.

5. Négy felügyelő-bizottsági tagnak 3 évre leendő megválasztása, 
ö’ Netán! indítványok tárgyalása az alapszabályok 17. §-a

értelmében.

1. A jegyzőkönyv “ÄSS. a„»
2. Az igazgatóság és felügyelő b zotts g tQvábbá a tiszta

SUirÄra vonalközé
él a felügyelő-bizottságnak a felmentvény megadd .a felügyelő-b.zottsagnaK a *" )öbizottsági jelentések a közgyűlést megelőzőleg nyolc nappal az Intézet hivatalos

Az alapszabályok, az igazgatóság gy helyiségében megtekinthetők.

balatonfüred, 1918 évi február hó 8-án
Horváth Mihály

elnökigazgató.

. . . zvényes gyakorolhatja jogát, aki a közgyűlés előtt legalább egy hónappal nevére irt és a részvénykönyvbe bejegyzett részvényeit -

a legközelebbi rendes közgyűlés tárgy at ktpezze e. , KÖVFTFl
Mérleg 1917. évi december hó 3j_-rol. ___________ köve jel

TARTOZIK

Z

Vagyon Egyenkint

roPénzkészlet: pénztárban
Osztrák-Magyar Bank
postatakarékpénztárnál

Váltó : nyílt...........
jelzálogos

Jelzálogkölcsön : egyszerű 
törlesztéses

Folyószámla adósok (fedezettel)...
Értékpapír : tőzsdei ... ...........

nem tőzsdei ...........
5V20/o-os pénztárijegy

Idegen intézetnél elhelyezett betet
Felszerelés ........................
Lombard (elölegkölcsönök)
Hátralékos kamatok ...
Óvásdij-előleg...................
Tiszti előleg ...................
Ingatlan ...........................
Pénzintézeti Központnál jegyzett üzleti esz

1 1 II! 184728 75;
1 20675 51
1 56974|75j
I 391400 41
1 279750 —

II 347120 —1
5775 38

1 286738 13
,j 10000 1
II 237060

262379|01
67115oj41

I
352895 38 
177631 09

I
533798 13 

1393265 61 
• 900|— 
6750! 
6282 40 

102 95 
1100; 

6680,34 
1200J—

Teher Egyenkint Összesen

Részvénytőke ............................................
Tartalékalap (ez évi dotációval 10000 K)
Betétek : könyvecskére...........................

„ folyószámlára...........................
Előre beszedett kamatok ........... •••
Betétkamatok fizetetlen 10°/o-os adója
Letétek ....................................................
Engedményezett jelzálogkölcsön...........
Fel nem vett osztalék...........................
Hitelezők................... ............................
Nyereség....................................................

2564334 21 
312345| 14

3414135132

300000
96000

2876679 35 
716437 
4154 48Í 

30785 
5775 

445 
66356 
26775

61
38

10
03

3414135 32

TARTOZIK Eredmény-kimutatás.

Veszteség Egyenkint összesen

Fizetések.........................................
Költségek ..................................
Házbér ..........................................
Kincstári illeték ..........................
Tőkésített és folyó betétkamatok

„ 100/o-üs
adója ....................................

Adók ........... ...................
Engedményezett jelzálogkamat
Tartalékalap-kamat ...........
Viss zleszámitolási váltókarnál 
Felemelt részvénytőke 4°/o-os kamata 
Nyereség ..................................................

13862 
5799 94 

800' 
912 41 

72894 57

7289 45 
6809'60 

367'49 
2500.

89! 10 
71669 

2677503

138816,28

Nyereség Egyenkint

Múlt évről áthozott nyereség ...................
Váltó, jelzálogkölcsön és lombard kamát
Folyószámlakamat............................................
Értékpapírkamat ............................................
Késedelmi kamat............................................
Idegen intézeteknél elhelyezett betét kamat
Átíratás! dij ....................................................
Részvénydij ....................................................
Jutalék (hadikölcsönök után) ...................

KÖVETEL
T*—

Ohszcü en

3267,07
6745843
14563183
17143187
5047

24097
332

5000
1905 23

Marton Mór
könyvelő

Horváth Mihály
elnök

Balatonfüred, 1917. évi december hó 31-én.

Az igazgatóság.
Zöllner Ármin Dr. Stolczer József Molltár Antal Llppnik Jenő

Nánay Sándor

Balatonfüred, 1918. évi február hó 8-án

J. Kovács Béla

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk.

A felügyelöbizottság:
Cséry Zoltán Grilner Simon


